
绘制圣诞贺卡
一、教材分析

本课选自高等教育出版社《Flash二维动画制作》案例教程的第二章第一节《绘制圣诞贺卡》，作为第二章“创建影片内容”的组成部分，该节的学习任务是在该章前“初识Flash CS4 Professional”的基础上，进一步学习使用Flash绘图工具制作矢量图形的方法。是后期制作动画的基础，所以在授课时其属于重点教授内容，也为下一章“简单Flash动画”做好了准备。

本节的学习目标就是要了解Flash绘图工具的具体应用，能通过需求分析，确定任务的组成部分和实施步骤，学会选用适当的绘图工具绘制圣诞贺卡。

二、教学目标

知识目标：掌握使用Flash绘图工具制作矢量图形的方法，掌握圣诞贺卡的制作方法。
技能目标：培养学生自主学习，逻辑思维能力以及探究性学习能力，综合运用所学知识的能力。

情感目标：激发学生的学习兴趣，充分调动学生积极性，培养学生乐于探索、善于创新的科学精神。

三、教学重难点

重点：Flash基本绘图工具（填充、矩形、渐变、线条）以及操作工具（对齐）的应用。

难点：钢笔工具和刷子工具的使用

四、教学方法

讲、演、练相结合，创设情境、任务驱动。
五、教学过程

1.情境导入

教师播放《Happy Xmas》歌曲
师：大家听了刚才这首歌，请问这首歌是什么歌？

（引起学生兴趣，导入新课）
师：圣诞节(Christmas)本是欧美人的节日，但随着世界文化的交流，在中国也逐渐流行起来。
再过两个多月圣诞节就要来临了，现在有一个小小的任务需要同学们去完成。
2.任务驱动
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【提出任务】

展示幻灯片，提出任务“请绘制出如上图所示的圣诞快乐贺卡。”
师：贺卡的组成部分有哪些？制作贺卡的过程步骤如何？
学生：……

师总结：非常准确，
贺卡的组成部分：大地、天空、白云、小路、圆、星空、房屋、树和字等。

绘制的过程步骤：天空→大地→小路→白云→圆→星空→房屋→树→字。
【任务实施】

【明确任务1】
( 新建一个ActionScript2.0的Flash文件，文档尺寸为1000像素×526像素。 
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生（操作）：……
教师提示或同学交流小技巧，新建文档后直接单击“属性面板”中的“选项”命令，弹出文档属性对话框，进行设置。
【明确任务2】

( 使用“矩形工具”绘制一个矩形，在“属性”面板设置矩形的宽为1000像素，高为526像素，在“颜色”面板中设置边框为无，填充色为线性填充。
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( 使用“渐变变形工具”把矩形的填充色方向调整为上下渐变
师（演示）：……
生（操作）：……

【相关知识】
选择工具：可以选择图形。单击选中填充或轮廓，双击图形可以把整个图形选中。          另外可以用框选来选取图形的一部分，还可以改变图形的形状。

属性面板：可以设置线条颜色、线条宽度、线条样式、矩形圆角半径。
颜色面板：可以设置笔触颜色、填充颜色、填充样式。
填充颜色：纯色：提供一种单一的填充颜色。
线性：产生一种沿线性轨道混合的渐变。

放射状：产生从一个中心焦点出发沿环形轨道向外混合的渐变。

任意变形工具：可以单独执行某个变形操作，也可以将诸如移动、旋转、缩放、倾斜和扭曲等多个变形组合在一起执行。
渐变变形工具：可以调整图形填充的大小、方向或者中心，可以控制渐变填充或位图填充变形。不能对对象做变形。
【明确任务3】
· 使用“椭圆工具”绘制一个椭圆，使用“任意变形工具”把椭圆放大到合适大小，如图所示。
· 使用“选择工具”选中不在舞台的部分，并删除，给地面填充灰白渐变，渐变设置如右图所示。
· 使用“渐变变形工具”调整为上白下灰。
· 使用“墨水瓶工具”给雪地上增加白色轮廓线。
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师（演示）：……
生（操作）：……
【相关知识】

颜料桶：用来给图形填充颜色。
墨水瓶工具：用来给填充图形增加外轮廓。

【明确任务4】
( 使用“刷子工具”在雪地上绘制出出路。
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师（演示）：……

生（操作）：……

【相关知识】

刷子工具：可以自由绘制填充图形。
【明确任务5】
· 使用“钢笔工具”在天空绘制一个封闭图形，如图所示
· 使用“选择工具”选中钢笔绘制的白云部分，使用“颜料桶工具”填充白色，并取消边缘轮廓。
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师（演示）：……

生（操作）：……

【明确任务6】
· 使用“椭圆工具”在白云上绘制两个白色的圆。注意：按住shift键可以绘制圆形。
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师（演示）：……

生（操作）：……

【明确任务7】
使用“多角星形工具”绘制一个八角星，使用“任意变形工具”缩放到合适大小后放置在天空上方。
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【相关知识】
单击“选项”弹出“工具设置”对话框，可以设置多角星的样式、边数、定点大小。
师（演示）：……

生（操作）：……

3.评价交流
学生展示任务成果，采用小组评价、组内互评等方式互相评价、交流，教师进行即兴评价。

评价内容：展示成果中绘制图片的整体效果，工具的使用正确，展示过程新颖有创意。
4.总结

师：在Flash动画中，图形的应用非常广泛，我们甚至可以说整个Flash就会一个无数个图形连接起来的动画，因此，我们要想制作好精美的绚丽的Flash动画就一定要掌握如何使用Flash绘图工具绘制图形。

5.知识拓展

（鼓励学生课后自主学习）

理论部分：课本练习题：P65课后练习1、2
操作部分：1.熟练操作圣诞贺卡的背景制作过程，并尝试操作剩下的制作。

          2.探索所学工具的其它应用和作用。

Flash绘图工具有着我们无法想象的功能，老师今天所讲的只是起一个抛砖引玉的作用，希望同学们课后运用所学知识，积极发挥你们的想象力，尽情地描绘吧。
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